
 
 
 

ARLINGTON COUNTY, VIRGINIA 
OFFICE OF THE PURCHASING AGENT 

 
INVITATION TO BID NO. 23-DPR-ITBPW-575 

 
ADDENDUM NO. 1 

 
Arlington County Invitation to Bid No. 23-DPR-ITBPW-575 for Construction Services for Lubber Run 
Pedestrian Bridge is amended as follows: 
 

1. Public Bid Opening is hereby changed to: ELECTRONIC SEALED BIDS WILL BE RECEIVED BY 
ARLINGTON COUNTY VIA VENDOR REGISTRY UNTIL 2:30 P.M. ON THE 28TH DAY OF APRIL, 2023. 
REGISTRATION IS NOT REQUIRED TO DOWNLOAD THE ITB. IN ORDER TO SUBMIT A RESPONSE 
TO THIS ITB, REGISTRATION IS REQUIRED. NO RESPONSES WILL BE ACCEPTED AFTER THE BID 
DUE DATE AND TIME. 
 

2. Reference Section I Information For Bidders, Clause 1. Questions and Addenda is hereby 
changed to replace paragraph 3 with: 
 
QUESTIONS AND “OR EQUIVALENT” BIDS REGARDING THE ORIGINAL SOLICITATION MUST BE 
SUBMITTED BY APRIL 12, 2023, AT 5:00 PM EASTERN TIME TO BE CONSIDERED. ALL QUESTIONS 
RECEIVED BY THE QUESTION DEADLINE WILL BE RESPONDED TO WITHIN VENDOR REGISTRY 
AND POSTED FOR ALL BIDDERS. THE SYSTEM WILL NOT ACCEPT ANY QUESTIONS AFTER THIS 
DATE AND TIME. All pages of the “OR EQUIVALENT” BIDS submission shall be marked with the 
name, address and contact information of the bidder, and sent via email to the Office of the 
Purchasing Agent to arrive prior to the question deadline.  E-mail transmittals will be accepted at 
tprice@arlingtonva.us. 
 

3. Reference Section I Information For Bidders, Clause 21. Use of Brand Names/”Or Equivalent” 
Bids is hereby replaced in its entirety with: 
 
21. USE OF BRAND NAMES/”OR EQUIVALENT” BIDS 
Unless identified as a "No Equivalent" item in the solicitation, the name of a certain brand, make 
or manufacturer does not restrict bidders to that specific brand, make or manufacturer.  The use 
of the brand, make or manufacturer's identification is intended to convey the general type, style, 
character, and quality of the article described.  When a brand name is specified and followed by 
the phrase “or approved equal,” the brand name product may be substituted if a suitable 
equivalent considering quality, workmanship, economy of operation, and suitability for the 
intended us, is accepted by the County Purchasing Agent.   
The County may accept any equivalent item(s) that it considers suitable for the intended use.   
For those items not identified as “No Equivalent”, and followed by the phrase “or approved 
equal,” the County has established the following procedure for determining the equivalency of a 
particular item: 
 
Bidder Submission of Proposed Equivalent Item(s): 
1) Bidder shall submit to the County its proposed item(s) for determination of their equivalency 

to the Brand Name(s) specified. 
   

2) Each proposed item must be described on a separate page, indicating the appropriate 
specification section number, product or fabrication or installation method to be replaced, 

https://vrapp.vendorregistry.com/Bids/View/BidsList?BuyerId=a596c7c4-0123-4202-bf15-3583300ee088
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and specifics of the proposed item.  Attach any technical information, photographs, brochures 
and the relevant data listed below that supports the proposed item and will permit the County 
to fairly determine acceptability of the item proposed: 

 
a. Reasons why the specified product cannot be provided, if applicable. 
b. Coordination information, including a list of changes or modifications needed to other 

parts of the Work that will be necessary to accommodate proposed substitution. 
c. Detailed comparison of significant qualities of proposed substitution with those of the 

product specified.   
d. Product Data, including drawings and descriptions of products and fabrication and 

installation procedures. 
e. Samples, where applicable or requested. 
f. List of similar installations for completed projects with project names and addresses and 

names and addresses of Architects and owners, if requested. 
g. Material test reports from a qualified testing agency indicating and interpreting test 

results for compliance with requirements indicated. 
h. Statement of impact on the construction schedule.  If specified product or method of 

construction cannot be provided within the Contract Time, include letter from 
manufacturer, on manufacturer's letterhead, stating lack of availability or delays in 
delivery. 

i. Cost information. 
j. Contractor's certification that proposed substitution complies with requirements in the 

Contract Documents and is appropriate for applications indicated. 
 

3) The County will consider factors such as relative costs, equivalency of features, serviceability, 
the design of the item proposed, and/or pertinent performance factors as provided in the 
project technical specifications.  
 

4) All pages of the submission shall be marked with the name, address and contact information 
of the bidder, and sent via email to the Office of the Purchasing Agent to arrive prior to the 
question deadline established in Section I., paragraph I. ADDITIONAL INFORMATION.  E-mail 
transmittals will be accepted at tprice@arlingtonva.us. 

 
County Review of Proposed Equivalent Item(s): 
1) Approved item(s) will be added to the solicitation, in the form of an Addendum to the 

solicitation, and forwarded to all bidders of record. 
 

2) Bidders whose item(s) have not been approved will be so advised in writing simultaneously 
with the issuance of the Addendum. 

 
4. Reference Section II. Agreement and Contract Terms and Conditions, clause 4. Time for 

Completion is hereby replaced in its entirety with: 
 
4. TIME FOR COMPLETION 
Work under this Agreement shall achieve Final Completion no later than three hundred sixty-five 
(365) consecutive calendar days after the commencement date given in a Notice to Proceed 
provided by the County to the Contractor, subject to any modifications made as provided for in 
the Contract Documents. This three hundred sixty-five (365) day period shall be the Period of 
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Performance for Final Completion. Work will not reach Final Completion until it meets the 
requirements set forth in the General Conditions. Unless otherwise provided, no claims for early 
completion are allowed. 
 

5. Attachment A, Prevailing Wage Determination is hereby replaced in its entirety with the 
attached Revised Attachment A, Prevailing Wage Determination to revise the construction type 
from Building to Heavy. 
 

6. Attachment B, Lubber Run Pedestrian Bridge Construction Drawings is hereby replaced in its 
entirety with the attached Revised Attachment B, Lubber Run Pedestrian Bridge Construction 
Drawings to replace page 16, C091.1, Tree Inventory and Tree Protection Plan. 

 
The following clarifications are made as a result of vendor inquiries: 

 
1. May we have a geotechnical report? 

Answer: Please see the attached Lubber Run Ped Bridge – Geotechnical Report for reference. 
 

2. Can you provide a website or documentation showing actual existing utilities? 
Answer: Please see the attached Topographic survey in PDF and CAD format for reference.  
 

3. Please provide the depth of the 24" DIP that runs in the middle of the stream. 
Answer: 24” sanitary sewer is in a concrete encasement with class II rip rap above it. The 
encasement in the vicinity of the bridge is at approximately 178’. 

 
 

 



 
 
 

 
4. Please consider a significant extension to the required completion time of 90 days. Unfortunately 

this does not align with current prefabricated bridge industry conditions, and we would likely not 
be able to deliver this bridge until probably late first quarter or early second quarter of 2024 at 
the earliest, depending on how quickly the contract is awarded and time taken to review and 
approve shop drawings. If an extension to this timeframe is not provided then we are likely not 
going to be able to provide a quote to bidding contractors for our bridge. 
Answer: Please reference the new completion time in Addendum No. 1. 
 

5. What are the working hour restrictions for this project? 
 

Answer: See Arlington County noise ordinance. 
 

6. Are there any working hour or noise restrictions? 

Answer: See Arlington County noise ordinance. 
 

 
The balance of the solicitation remains unchanged. 
 
 

 
Arlington County, Virginia 

    
 
 
  

Tomeka Price, VCO, VCA 
Procurement Officer 

tprice@arlingtonva.us 
 
 

RETURN THIS PAGE, FULLY COMPLETED AND SIGNED, WITH YOUR BID: 
 
 
BIDDER ACKNOWLEDGES RECEIPT OF ADDENDUM NUMBER 1. 
 
 
FIRM NAME:               
 
AUTHORIZED 
SIGNATURE:           DATE:      
 
 
 
 
 

https://arlingtonva.s3.amazonaws.com/wp-content/uploads/sites/22/2020/07/Ch15_NoiseControl.pdf
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